

聚焦乡村振兴

李楼乡八里岗村：

小庭院绘出大美乡村

蚌埠融媒体中心记者 何沛
通讯员 李锐 文/图

一方庭院，满屋时光，四季常青，花草飘香。走进龙子湖区李楼乡八里岗村，干净整洁的乡间小路蜿蜒在白墙黛瓦之间，道路两侧栽植的各种苗木镶嵌其中，一座座农家小院错落有致点缀其中，一幅水清岸绿的田园画卷令人赏心悦目。

在村民朱秀红家，小院东侧的花木繁盛葱郁，西侧的小菜园生机盎然，庭院虽然不大，却被收拾得干干净净……“在我们村，每个人家都有一个漂亮的庭院，而这样的成果是村民们一起‘议’出来的。”朱秀红骄傲地说。

走进村民张家利家的庭院，仿佛置身一个小花园，盆栽盆景、花草树木为庭院增添了一抹亮丽的风景。“庭院当初布置时，就想体现‘一院一景’，着实花了一番心思。现在，家里的每个人都会主动把庭院打扫得干干净净。”张家利笑着说道。

一处庭院一处景，良好的生态环境，便是最普惠的民生福祉。一方小小的庭院，承载着乡愁的记忆，也承载着人们对幸福的向往，是一个家庭的门面，更是绿美生态建设的鲜活呈现。自2020年我市在全市范围内开展“居室美、庭院美、厨房美、厕所美、绿化美、家风美”为主要内容的美丽庭院创建工作以来，李楼乡八里岗村结合特色田园乡村建设，进行整体规划打造，推动实现“一户庭院一处景”，以农家“小美”助推农村“大美”，一场农村人居环境整治提升的“全民行动”正在进行中，让昔日杂乱的村庄变得干净、整洁、有序，充满观赏价值。



八里岗村改造后的庭院。

曾经的村容村貌，可不是如今的这番模样。“以前村里环境不好，但我们总觉得住在农村，脏点乱点也很正常。通过开展‘美丽庭院’建设，没想到村子能变得这么干净整洁，自家屋前屋后也焕然一新，而且每家每户的庭院风格都不一样！”朱秀红不禁感慨。

针对这一现状，张丽召集村干部、队长和群众代表等深入开展小庭院规划问题，在摸清庭院环境建设的大体现状后，八里岗村开展了协商议事活动，形成协商建议清单。在创建美丽庭院时，每户人家可以根据喜好，保留原有的特色风貌，利用现有的砖头、瓦片自建小菜园、小花园，实现“一户一策、一户一景、因人而异”，并通过典型引领、正面激励等手段助力美丽庭院创建。

“庭院‘小美’助力乡村‘大美’活动，旨在以活动为抓手，推动形成人人植绿护绿，家家美化庭院的生动局面。不仅如此，围绕‘庭院+乡风文明’，开展家家家训建设活动，以家庭美德带动乡风美，群众参与热情高了，农村庭院变美了，乡村文明风尚更新了。”张丽表示，如今，在八里岗村，院落“颜值”与“内涵”并存，将乡土文明体现得淋漓尽致。

处处好风景，乡村颜值高。接下来，李楼乡八里岗村在狠抓乡村庭院颜值、内涵的同时，将发展庭院经济，增强广大农村群众的幸福感和获得感，提升大家在乡村治理中的参与感，为李楼乡八里岗村实现乡村振兴注入活力。

擦亮“足球之城”招牌 “燃梦靚淮河 逐‘蚌’绿茵场” 2024蚌埠市业余足球联赛月底开赛

本报讯(融媒体记者 谢勤章)蚌埠，这座积攒了深厚足球文化底蕴的城市，8月至10月，将迎来一场全民足球盛宴。

由市委宣传部指导，蚌埠日报社、市文旅体局、市水利局及团市委联合主办，蚌埠市足球联盟、蚌埠元一文化传媒公司共同执行的“燃梦靚淮河 逐‘蚌’绿茵场”2024蚌埠市业余足球联赛，即将燃起熊熊战火，预计招募的约70支球队，将分组别捉对厮杀，为全市乃至皖北地区的球迷朋友们带来一场高水平的足球嘉年华。

习近平总书记指出，“建设体育强国、健康中国，最根本的是增强人民体质、保障人民健康。”为推动全民健身和全民健康深度融合，本次联赛的组别设置更加多元，共设社会组和机关、企事业单位两大类。社会组分为8人制和11人制，分别面向35周岁以上和18至60周岁的足球爱好者；机关、企事业单位组则统一采用8人制赛制，面向18至60周岁的参赛者。每个组别均计划招募24支球队参赛，满足了不同年龄段的足球爱好者通过足球健身，进而达到身体健康的需求。

自1981年蚌埠被原国家体委确定为全国足球重点城市，蚌埠便以“足球城”的美誉闻名遐迩四十余载。在省内外，乃至世界的绿茵场上，蚌埠籍球员以其深厚的足球底蕴和悠久的历史渊源，为中国足球的发展作出了突出贡献。而今，从现代化的综合体育场到遍布城乡的校园足球场，我市各类专业足球运动场地如雨后天

春笋般涌现，市民参加足球运动更加便捷。

为促进文旅与体育的深度融合，本次联赛还特别突出了“文旅+竞技”的理念，将体育产业基因注入城市发展脉络，与正在开展的蚌埠第二届文化旅游美食季同频共振，进一步发挥“靚淮河”带来的集体体育活动、休闲娱乐于一体的综合性公共空间，进一步放大“靚淮河”带来的社会效益、生态效益，更好推进文旅和体育深度融合，为蚌埠振兴、城市“长红”、地方体育事业高质量发展提供强大活力。

据介绍，本次联赛在皖北地区也产生了绝对的向心力和号召力，随着报名通道的正式开启，目前已有淮南、凤阳及本市的千余名球员报名参加。市内的机关企事业单位、社会团体、足球俱乐部及学校等纷纷响应，积极组队参赛。

记者从赛事筹备部门了解到，本次联赛将与国际接轨，采取赛会制，小组赛后即进入淘汰赛，最终角逐雌雄。同时，为表彰在比赛中表现突出的队伍和个人，联赛还设置了丰厚的奖品和荣誉奖项，包括冠军、亚军奖杯、证书以及最佳球员、最佳射手等个人奖项。全体球员与工作人员正满怀激情，蓄势待发，正致力于高水平筹备与高水平比赛的双重目标，确保每一个环节精益求精，誓要将本次活动打造成为彰显我市独特魅力的璀璨名片，让“足球城”的盛誉深深烙印在每个人的心中。

工会之窗

蚌埠市首届职工运动会 组委会第一次会议召开

本报讯(融媒体记者 王立春)8月13日下午，蚌埠市首届职工运动会(以下简称市职运会)组委会第一次会议召开。会议就首届市职运会筹备情况进行报告，有关与会单位进行座谈交流。

记者从会上获悉，首届市职运会拟定于2024年9月至10月举行，9月下旬举行开幕式，10月下旬举行闭幕式，赛程1个月。本届市职运会共设羽毛球、乒乓球、篮球、工间操、拔河、跳绳、游泳、田径、体育锻炼达标等9大类运动。比赛地点共设三处，分别为蚌埠游泳跳水馆、市人民体育场、蚌埠体育中心体育馆。

据悉，本届运动会以“快乐运动 幸福蚌埠”为主题，竞赛项目以在我市职工中普遍开展的、具有广泛群众基础的传统体育项目为主，突出职工运动特色，旨在把体育健身同职工健康结合起来。

会议要求，要高度重视、精心组织好本届职工运动会，充分展现新时代蚌埠职工昂扬向上的精神风貌；各县、区及市直各部门要确保责任落实到位，抓紧抓实运动会各项筹备工作；要求求真务实、安全、文明、节俭、廉洁办会，确保本次运动会办出水平、办出特色、办出精彩。

河湖亲清两岸绿 环保有我公益行

本报讯(融媒体记者 陈昂)皖南医学院“求真务实”志愿服务小队日前来到我市靚淮河景区，开展“保护靚淮河，争做环保先锋”暑期社会实践公益活动。本次活动为期3天，包括河湖清理、环保知识宣传、生态保护等多个环节。旨在提升公众环保意识，号召社会各界共同关注并参与靚淮河工程的生态环境保护。

活动中，志愿服务小队组织队员们进行河湖垃圾清理行动。大家分工明确，有的捡拾河岸垃圾，有的清

理水面漂浮物，还有的对沿岸的植物进行修剪和保护。志愿者们还通过发放宣传册、现场讲解等方式，向居民普及河湖保护的重要性和具体措施。

志愿服务小队队长刘宸辰表示，本次“保护靚淮河，争做环保先锋”社会公益实践活动，提高了暑期大学生们的环保意识和责任感。希望通过这一系列活动，让越来越多的人开始关注并参与到河湖保护的行动中来。

高新区秦集安置房 一期EPC项目冲刺收尾 预计8月底交付



8月12日，高新区秦集安置房一期EPC项目施工现场，各岗位施工人员正抢抓有利天气冲刺工程收尾。该项目位于燕南路与天河路交口，用地面积105.8亩，建筑面积约20万平方米，建设内容包括住宅楼、幼儿园、综合楼、门卫室、配电房、地下室(含人防)及相关配套设施。据介绍，目前安置房的园区道路、排水工程已全部完成，各专项工程正处于调试阶段，为验收做好准备，预计8月底实现竣工验收并交付。 融媒体记者 刘晨 摄

秀家庭 传家教 扬家风

2024第六届蚌埠家庭文化季固镇县专场活动举办

本报讯(融媒体记者 尤靖文/图)2024第六届蚌埠家庭文化季固镇县专场“秀家庭 传家教 扬家风”家庭情景剧展演活动日前在固镇县市民广场举行。

《长征路上红小丫》《老鼠嫁女》……活动中，孩子们和老师家长通过情景剧、绘本剧等生动有趣的形式，为现场观众带来了一场别开生面又富有教育意义的视听盛宴，展现了家庭和亲情的幸福，进一步弘扬中华优秀传统文化，传递社会主义核心价值观。

“每一个精彩纷呈的情景剧演出都蕴含着深刻的道理，这次活动也让我们看到了许多优秀的家庭典范，提供了学

习和交流的平台。”学生家长马玮晨认为，家庭是社会的细胞，家教和家风对于孩子的成长至关重要。

活动现场分享了绿色家庭、书香家庭案例，播放了介绍美丽庭院示范户、五好家庭、好婆媳、好儿女、好军嫂的短视频。通过生动的故事和鲜活的实例，展现了固镇县农村家庭环境整洁的丰硕成果和居民们积极向上的生活态度，向广大家庭传递了绿色生活、崇尚阅读的积极理念。此外，活动还设置了固镇县女性创业成果展——“巾帼好品”展销区，展示当地女性在创新创业方面取得的成果和风采。

“家庭是社会的最基本单元，是基层治理的重要参与者和推动者。”固镇

县妇联主席蔡瑞娟表示，通过举办一系列内容丰富、亮点纷呈的主题活动，将进一步营造“晒家庭幸福、议家家规训、

讲家庭故事、展家庭风采、秀家庭梦想”的良好氛围。

市妇联相关负责人表示，下一步，将继续加强家庭家教家风建设，引导千万家庭传美德、扬新风、育新人、促文明，引领广大妇女建设好家庭、涵养好家教、传承好家风，以好家风支撑起良好社会风气，为形成“爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享”的家庭文明新风尚作出新贡献。



小朋友们在进行情景剧表演。



日前，中铁四局一公司蚌埠房建区域项目部开展“亲子观影快乐童行”主题党日。活动中，暑期来工地探索

的“小候鸟”们与家人一起观看了电影，并分享了观影体会。
通讯员 殷路新 陈志强 摄